

EL CORREO

Año XXIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Miércoles 25 de Junio de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.070

Problemas del día

Los obreros de Jerez.— Agitación religiosa en Alicante.

Aunque en las conversaciones del día ha tenido un lugar muy preferente la agravación del rey de Inglaterra en su enfermedad, claro es que las personas juiciosas tienen que prestar singular atención a aquellos sucesos de carácter interior, cuyo desarrollo, por sus posibles graves consecuencias, nos afecta más directamente.

Los temores que el mismo Gobierno venía manifestando de que surgiera en el campo de Jerez alguna grave discordia entre obreros y patronos, por desgracia se han confirmado, según noticias que publicamos más adelante.

La impresión que dejan estas noticias es que, por una y por otra parte, domina la intransigencia; si bien esta parece acentuada del lado de los patronos, si es exacto que el jornal es tan mezquino como dicen los obreros, y si además los patronos se niegan sistemáticamente a toda negociación; diferenciándose en esto de la actitud tomada en circunstancias semejantes por los propietarios de Málaga y de Medinaceli.

Cuando sobrevienen estos conflictos, es tradicional en nosotros esperar todo de los gobiernos, sin observar que la acción de éstos, para ser muchas veces eficaz, tiene que ser auxiliada por los ciudadanos, y muy especialmente por los interesados en el conflicto producido.

Estas consideraciones es de esperar pesen en el ánimo de los patronos para que se presten a tratar, sin que esto prejuzgue el resultado; pero ofreciendo siempre la ventaja de darles la ocasión de contestar a los obreros, y de ilustrar debidamente a la opinión en problema tan complejo.

En cuanto a lo ocurrido en Alicante, recuerda, hasta cierto punto, sucesos análogos ocurridos en Valencia.

Es inverosímil, desde luego, que los fieles prorrumpieran en los gritos que se les atribuyen, pareciendo absurdo que sin hostilidad previa se hubieran profirido.

La agresión, según se advierte, partió de los anticlericales, logrando al cabo realizar su propósito, que era el de impedir la procesión.

Este es para nosotros el punto delicado de la cuestión, pues si se pudiera impunemente impedir a los ciudadanos el ejercicio de derechos que la Constitución reconoce, en este caso habría que declarar que solo son ley la violencia y el fanatismo, y que la libertad es una palabra vana.

Conviene, por tanto, ver hasta qué punto el gobernador ha sido diligente y acertado, pues nada sería más peligroso que cundieran ejemplos intolerables de debilidad por parte de las autoridades, cuya misión principal es garantizar el derecho de todos.

Tumulto en una procesión

Palos y bofetadas.—Gritos profiridos.

Alicante 24.—Para hoy estaba anunciada la procesión que anualmente celebra la cofradía del Sagrado Corazón.

Al intentar salir de la iglesia el portador de la bandera que abría marcha, se oyeron vivas a la libertad y a la democracia y gritos de abajo el jesuitismo! y los grupos impidieron que saliera dicha bandera.

El clero de San Nicolás reclamó el auxilio del gobernador, que puso a su disposición toda la fuerza disponible, consistente en 25 guardias civiles de infantería y seis de caballería, prometiéndole evitar coacciones.

Las fuerzas de la benemérita fueron a la iglesia rodeadas de público que engrosó los grupos.

Al llegar, se intentó que saliera la procesión.

Los anticlericales destruyeron la bandera, quitándole la cruz del remate del asta.

Un individuo arrancó al médico Sr. Sanz el escapulario que llevaba puesto.

Entre clericales y anticlericales se cruzaron toda clase de denuestos.

La Guardia civil contenía a los más exaltados, y el teniente hizo retirar al portador de la bandera.

La multitud seguía cantando la Marsellesa y aplaudiendo a las fuerzas.

El pendón, llevado por el director de un semanario local, fué arrebatado varias veces por la multitud y roto después.

La procesión intentó avanzar repetidamente, viéndose obligada a retroceder no obstante la actitud decidida de algunos sacerdotes y devotos.

Mientras los manifestantes entonaban la Marsellesa, dieron aquellos vivas al Papa rey y a Carlos VII.

Los grupos daban vueltas y vivas y aplaudían con entusiasmo creciente.

Poco después llegó el gobernador, acompañado del teniente coronel de la Guardia civil y de un inspector, ordenando despejar la plaza que existe frente a la puerta de la iglesia, lo que se consiguió con facilidad.

Al intentar un último esfuerzo los devotos, fueron totalmente arrollados por los manifestantes, menudeando los golpes, bofetadas y palos.

Entonces se adoptó el acuerdo de celebrar la procesión por el interior de los claustros.

Acto seguido, el gobernador aconsejó a los grupos que se disolvieran y se retiraran los que los formaban.

También ordenó que se retirase el piquete del regimiento de la Princesa que debía dar guardia a la procesión.

Lo que dice el gobernador

Antes de llegar el gobernador al sitio donde ocurrieron los sucesos, se dijo que dicha autoridad había ordenado que se retirase la procesión al interior de la iglesia.

Un corresponsal ha hablado con el gobernador, pidiéndole confirmación de la noticia, y le dijo que no dió tal orden, y que, por el contrario, había dado permiso para celebrar aquel acto religioso en las calles.

Añade también este corresponsal que en el momento en que la procesión se decidió a salir, algunos de los que en ella iban dieron gritos de viva el Papa rey! y viva don Carlos!

A estos gritos contestaron con vueltas los anticlericales y republicanos.

Al decidirse el Estado a realizar este desembolso, ha procedido con gran acierto, ya que desde Barcelona hasta Francia existen centros de inmensa riqueza e importancia que hasta ahora han carecido de un puerto que facilite su desarrollo comercial.

EN JEREZ

Los obreros agrícolas.—La huelga declarada.

Jerez 24.—Se ha celebrado la reunión anunciada por los agricultores. Llenaban el local unos 1.000 obreros.

A las nueve abre la sesión el presidente Guerrero y advierte que no podrán usar de la palabra más que los obreros agricultores, según aviso de la autoridad. En breves palabras explica el objeto de la reunión.

Asiste a ella un delegado del gobernador. Rafael Jiménez dice: «Es infame que se nos obligue a trabajar dieciséis horas por una peseta. Lo mejor es la huelga. Debemos cruzarnos de brazos y obligar a los patronos a ser justos.»

Preguntó por qué no pueden dar aumento de sueldo a los obreros, cuando desfilan el dinero en queridas y vicios.

Manuel Díaz afirma que los burgueses jerezanos han creído que el obrero de hoy es como el paria de la Edad Media y se equivocan, porque hoy está bien despierto y preparado a recabar sus derechos en la sociedad.

Francisco Hierro combatió a los patronos, que conceden escasos sueldos aun teniendo magníficas cosechas. Nioga que sean 86, sino 86.000, los obreros dispuestos a ir a la huelga.

Al tratar de la actitud que deben adoptar los obreros en frente de la negativa de los patronos, la reunión, que hasta entonces había sido pacífica, cambia de carácter. El inspector de policía se cree obligado a intervenir al escuchar esa proposición y prohíbe que se discuta nada que no sea la contestación de los patronos. Hay un movimiento general de protesta entre los trabajadores, y el delegado corta la sesión, suspendiéndola y marchándose del local.

En virtud de la excitación que reina, se nombra una comisión que visite al alcalde. Vuelve el inspector de policía y manda desalojar el local, amenazando con la fuerza pública. Empezan a salir los obreros y encuentran en la calle al alcalde, el cual autoriza la continuación del mitin. Reanudado éste, se pregunta si se acuerda la huelga.

Es necesario que lo hagamos con virilidad y con energía—dice Torralba.—Hemos de sostener la huelga, no sólo por mantener nuestro derecho, sino por contestar al desprecio con que se nos trata. Si nos acorrala la fuerza pública y nos atropella, abandonemos las ciudades. Vámonos a los campos. Allí podremos defendernos. Diganlo si no las guerras de Cuba y Filipinas.

Si faltan comestibles, repletos están los almacenes. Antes que morir de hambre, es preferible asaltarlos.

El inspector de policía que asiste al acto interrumpe al orador.

La prensa nos defenderá—dice Ildefonso Castellanos.—Las hijas de los obreros que sirven a los patronos deben abandonarlos y que se hagan ellos los servicios domésticos.

La reunión acuerda por unanimidad:

1.º Declararse en huelga todos los obreros agrícolas.

2.º Enviar comisiones a todos los cortijos del término dando cuenta de lo acordado, sin emplear coacciones ni violencias.

3.º Convocar a un mitin de todas las sociedades de obreros para pasado mañana, pidiendo la solidaridad de todos.

No se publican los nombres de los que componen la comisión, porque un obrero advierte que las autoridades los perseguirán y los prenderán.

Comisión mixta rechazada.—Solidaridad de los obreros.

El alcalde propuso a obreros y patronos el nombramiento de una comisión mixta para dirimir la cuestión. Los patronos rechazaron la idea desde luego.

De haber aceptado, no hubiera sido necesaria la reunión de los obreros.

Estos continúan abandonando las labores. Detalle curioso: el secretario de la Cámara Agrícola aseguraba que sus obreros estaban contentos y no abandonarían el trabajo. En efecto; anteanoche se acostaron tranquilos, sin presentar ninguna reclamación. Al levantarse fueron a darle cuenta de que todos abandonaban el campo.

Mitins en otros pueblos.—Agitación

En muchas partes se celebran mitins, habiendo sido el más importante uno celebrado en el término de Obliclana.

Los propagandistas han hecho retroceder varios coches que conducían viajeros.

En varias reuniones han hecho retroceder varios coches que conducían viajeros.

En varias reuniones han hecho retroceder varios coches que conducían viajeros.

Desde Comil se ha enviado Guardia civil a Vejer, por haberlo solicitado las autoridades ante el temor de que ocurran trasportes.

Aquí, aunque con retraso, se ha sabido que hace pocos días llegó, procedente de Buenos Aires, una remesa de folletos anar-

quistas, que circulan ya de mano en mano por Jerez.

El Gobierno, que los conoce, envió instrucciones para que fuesen recogidos; pero en Cádiz no quedaban más que algunos ejemplares.

EL VIAJE del ministro de Agricultura

El puerto.—El dique.—El muelle.

Palamós 24.—La población está animadísima. Las músicas al amanecer han recorrido las calles. El puerto y los buques estaban empavesados.

Dispónese en el Ayuntamiento la comitiva para llevar a cabo la ceremonia de inauguración de las obras de este puerto.

De los dos grupos en que tales obras se dividen, uno lo constituyen las del dique de abrigo que ha de dar tranquilidad a las aguas del fondeadero, y el otro se limita a las obras de un muelle interior, que es suficiente con exceso para el tráfico del puerto.

El dique tendrá unos 700 metros de longitud, quedando el nuevo puerto completamente abrigado de la acción de la marejada.

Las dimensiones del muelle son 105 metros de ancho por 210 de largo, y el presupuesto de todas las obras que han de realizarse asciende a cerca de cinco millones y medio de pesetas.

Al decidirse el Estado a realizar este desembolso, ha procedido con gran acierto, ya que desde Barcelona hasta Francia existen centros de inmensa riqueza e importancia que hasta ahora han carecido de un puerto que facilite su desarrollo comercial.

Al decidirse el Estado a realizar este desembolso, ha procedido con gran acierto, ya que desde Barcelona hasta Francia existen centros de inmensa riqueza e importancia que hasta ahora han carecido de un puerto que facilite su desarrollo comercial.

Inauguración de las obras —A Barcelona y a Reus

Barcelona 24.—El señor ministro de Agricultura ha inaugurado las obras del puerto de Palamós.

El acto ha resultado brillantísimo, asistiendo a él las autoridades y numeroso público.

Pronunciaron elocuentes discursos el señor Suárez Inclán, el alcalde y el Deán señor Almonacid; los de estos inspirados en acentuado patriotismo.

Resumiendo los discursos el ministro, manifestó su gratitud a Palamós, y en nombre del Gobierno dedicó un recuerdo al señor Villanueva y a los demás ministros que intervinieron en el asunto del puerto.

Dijo que el Rey y Sagasta, dándose cuenta de la importancia del acto, le hicieron venir.

Soy asturiano y ferviente admirador de esta región. Admiro también a Cataluña, y en nombre de Asturias y de toda España os envío sus saludos, sus aplausos y sus vivas.

Terminó con gran elocuencia, diciendo que antiguamente los guerreros catalanes obligaban hasta a los peces a llevar en el lomo las barras catalanas.

Al terminar se dieron vivas a España, al Rey a Cataluña y al ministro.

Mañana llegará a Barcelona el Sr. Suárez Inclán, de paso para Reus.

En esta población se le espera a las seis de la tarde.

Banquete

Palamós 24.—En un inmenso almacén de corchos del puerto se verifica el banquete.

Preside el ministro de Agricultura, acompañado de los Sres. Puigerver, Villanueva, Arias Miranda y las autoridades de Gerona y Palamós.

Concurren al acto la oficialidad de los buques de guerra, los agentes consulares y otras personas hasta el número de 200 comensales.

El local está preciosamente adornado con ricas colgaduras y guirnaldas de flores.

Detrás de la presidencia se ve el escudo de España rodeado de banderas.

Una música ameniza el acto.

Al comenzar los brindis, el alcalde de Palamós lee varios telegramas de adhesión recibidos del extranjero y de Barcelona.

Después brinda por España y por cuantos contribuyen a su regeneración. (Aplausos.)

El Sr. Suárez Inclán abraza al alcalde de Palamós.

El Sr. Montaner, representando a la industria y al comercio de Palamós, levantó su copa por el Rey, por el ministro y por el desenvolvimiento de la industria y el comercio.

Incidentes comentados

Barcelona 24.—Han causado penosa impresión en la opinión imparcial los sucesos ocurridos en La Bisbal y Palafreugell, más todavía después de las espontáneas manifestaciones hechas por el ministro de Obras públicas, Sr. Suárez Inclán, en favor de las necesidades de Cataluña.

Créese, sin embargo, que los incidentes no han tenido la importancia que le han dado algunos corresponsales, propensos siempre a la hinchazón; y por su parte escribe «El Globo»:

«Si algún grito de protesta hubo a la llegada a Palamós de nuestro ilustre amigo, fué contra el caciquismo, y no ciertamente contra el ministro de Agricultura, cuya presencia en la fiesta resultó muy grata al referido pueblo.»

Lo mismo se deduce de los telegramas publicados por «La Correspondencia».

En Tortosa

Tortosa 24.—Hoy se ha anunciado oficialmente que en breve llegará a ésta el ministro de Agricultura, el director general de Obras públicas y los diputados a Cortes Sres. Gascón, por este distrito, y López Puigerver, por el de Roquetes.

Dícese que vienen a hacerse cargo de las necesidades de esta comarca, como son el paso por el puente metafórico sobre el Ebro, el ferrocarril de Valdezafán a Tortosa y el canal de la izquierda del Ebro.

Regreso de Palamós.—Saludo al ministro.—En casa del marqués de Alella

Barcelona 25 (3 tarde).

En tren especial ha regresado de Palamós

el ministro de Agricultura y demás acompañantes.

Fuó recibido en la estación por las autoridades, senadores y diputados liberales y corporaciones oficiales.

Los viajeros han almorzado en la estación, siendo cumplimentado allí por el Cardenal Casañas.

El ministro, acompañado del gobernador civil, fué a pie a casa del marqués de Alella, a dar el pésame a la viuda a nombre del Gobierno, por el fallecimiento de tan distinguido catalán.

La opinión ha recibido muy bien este acto del ministro.—Mencheta.

Salida para Reus.—Despedida cariñosa.—El director de Obras públicas.

Barcelona 25 (4 t.)

A las dos ha marchado a Reus el Sr. Suárez Inclán, siendo despedido por las autoridades y la plana mayor del partido liberal.

Se detendrá en Reus hasta el paso del expreso de Madrid.

El Sr. Arias Miranda pernoctará en la quinta de Montbrío, del marqués de Mariano, marchando mañana a Tolosa y después a Burgos.—Mencheta.

COLOMBIA Y VENEZUELA

Nueva York 25.—Según noticias recibidas durante la pasada noche, se confirma que los insurrectos colombianos se han sometido, quedando restablecida la paz en toda aquella República.

Al efecto, se firmó un convenio entre el Sr. Concha, ministro de Colombia, y el señor Santos, en representación de los rebeldes.

El gobierno ha dado un decreto de amnistía general para todos los delitos políticos.

Londres 25.—A juzgar por los últimos informes de Venezuela, continúa la insurrección en aquella República, habiendo operado los insurrectos un movimiento de retirada, después de abandonar la plaza de Aguadulce.—Fabra.

LOS SUCESOS DE BARCELONA

De dónde salieron los tiros

Publica hoy «El Liberal» estas noticias de su corresponsal:

«Barcelona 24.—Esta tarde hemos celebrado una «interview» con el gobernador, relacionada con los sucesos producidos a la llegada del Sr. Canalejas a esta capital.

El Sr. Manzano nos ha dicho que el general Bargés, asumiendo el mando de la plaza en estado de guerra, no tenía para qué comunicarle las confidencias que hubiera recibido, puesto que era el único responsable del mantenimiento del orden, a cuyos fines adoptó las medidas más eficaces para evitar la menor alteración, comunicando personalmente a las diez y media de la noche varias instrucciones al jefe de policía y al teniente coronel de la Guardia civil.

El telegrama que esta noche publica EL CORREO—añadió el Sr. Manzano—es el mismo que yo expedí anoche y se halla de acuerdo con la versión oficial.

No hay contradicción alguna, por cuanto hasta que se dieron por Bargés otras órdenes, creía yo que podría realizarse la manifestación.

Sigo ignorando los motivos del cambio de criterio, el cual supongo que tendría a última hora el general Bargés.

Efectivamente, yo comuniqué al ministro de la Gobernación lo de los disparos; pero ha debido cometerse algún error en la transmisión, pues yo recibía las noticias por teléfono desde el café de Novedades, en donde se hallaba un agente de la policía secreta que comunica con el oficial de Telégrafos.

Indudablemente, al referir lo de los disparos, se debió decir que éstos partieron de la proximidad de la casa del Sr. Bosch y Alsina, y se comieron la palabra «proximidad».

Pero, enterado de esto, rectificó en seguida.

No había hablado con el Sr. Urquía hasta ayer, en que le comuniqué que había rectificado lo de los disparos.»

DESGRACIA EN LA MONCLOA

El «Heraldo» ha publicado esta noticia:

«Se nos dice, sin que en los centros judiciales hayamos encontrado confirmada la noticia, que en las inmediaciones del Tiro Nacional fué encontrado ayer muerto un muchacho de unos doce años de edad.

Atribuyese su muerte a una desgracia verdaderamente sensible.

Dícese que hallándose cogiendo moras en los terrenos inmediatos al tiro, uno de los proyectiles que se disparaban en el mismo le privó de la vida.

Extrañamos que no se haya sabido oficialmente una desgracia de tal naturaleza.»

Si desgraciadamente se confirmase esta noticia, se pondría de manifiesto la previsión que tuvo el Sr. Villanueva, siendo ministro de Agricultura, al oponerse al establecimiento del tiro en la Moncloa.

EL rey de Inglaterra

La operación.—Efecto en el público

Londres 24.—La difícilísima operación se ha practicado con éxito. Después de terminarla, el rey Eduardo VII recobró el sentido. Ahora duerme tranquilamente.

Ha estado sujeto a la acción del clorofor-mo durante más de dos horas.

Cuando era mayor la concurrencia agolpada ante las avenidas del palacio de Buckin-

gham, que esperaba la llegada de los príncipes y embajadores que iban a asistir a la recepción, se colocó en lugar visible el botellín médico anunciando la enfermedad del rey.

Et efecto fué terrible.

Inmediatamente se dió orden de que desaparecieran todos los adornos y preparativos.

La orden ha empezado a cumplirse con gran rapidez, especialmente en Mansion House.

La impresión en Londres es indescribible.

Proceso de la enfermedad

Londres 24.—El rey Eduardo se encontraba enfermo desde hace días, experimentando fuertes dolores en la parte inferior de la espalda. Los médicos de la real facultad dijeron que se trataba de un enfriamiento, de un ataque de reuma, de algo sin importancia. Pasó el monarca una noche muy intranquila. Fué necesario administrarle la morfina. El domingo se hallaba mucho mejor y se dispuso el viaje a Londres para el lunes.

En efecto, SS. MM. el rey y la reina llegaron el lunes por la tarde a Londres, por la estación de Paddington, y desde allí se trasladaron al palacio de Buckingham en coche abierto. El rey parecía gozar de completa salud, aunque no dejó de extrañar que, no obstante el calor que hacía, fuese el rey abrigado con un gabán.

Poco después de llegar al palacio de Buckingham, y a eso de las seis y media de la tarde, el rey se sintió mal y sufrió un desvanecimiento.

Después se repuso el rey Eduardo y pudo asistir al banquete que en el palacio de Buckingham se celebró anoche en honor de los príncipes extranjeros.

Poco después de terminar el banquete, el rey experimentó un nuevo síncope.

Conducido al lecho y llamados los médicos, éstos declararon que el caso era grave. Observaron desde luego un abceso en el vientre. Desde aquel momento no hubo duda de que el rey padecía una apendicitis, y de que era absolutamente necesaria y de urgencia inaplazable la intervención quirúrgica.

La impresión en Londres.—Estupor y tristeza

Londres 24.—Es fácil de imaginar la consternación producida en Londres, donde predomina el respeto y el amor a los reyes. Además, todos contaban con la animación y muchos con los beneficios de las fiestas reales. El aplazamiento de éstas significa para muchos tremenda ruina.

Anoche, nadie, absolutamente nadie, tenía noticia ni sospecha de la gravedad del rey. La alegría era general.

Hoy la prensa de la mañana se felicitaba del completo restablecimiento del rey.

Poco después se supo la gravedad del rey, empezando a circular por las vías céntricas los vendedores de periódicos que anunciaban en sus carteles, según aquí es costumbre, la inesperada desdicha.

La multitud arrebatada los periódicos de manos de los vendedores, produciéndose la estupefacción y el dolor.

Desde que la noticia se ha hecho del dominio público, cunde la emoción en Londres.

El primer efecto que se ha producido ha sido la suspensión de los trabajos en las innumerables tribunas que estaban construyéndose en el itinerario de la comitiva.

Inmensa oleada de coches y peatones se dirige hacia el palacio de Buckingham. Desde las siete de la tarde es impracticable el acceso al palacio. Confúndense en la masa de carruajes que inútilmente quiere avanzar, las carrozas reales que conducen a príncipes y los coches del público servicio. Los príncipes, los embajadores, los altos funcionarios, la muchedumbre oficial cosmopolita que había acudido a las fiestas, va a preguntar por el rey. El sentimiento de tristeza y de curiosidad se confunden en un conjunto de agitación extraña.

En los claustros y corredores del palacio de Buckingham hay mucha gente. Forman la muchedumbre los altos personajes que tienen acceso a la morada real.

El duque de Connaught y el príncipe de Gales, al salir de Palacio, se mostraban más satisfechos, aun cuando la inquietud aparecía retratada en los rostros de todos los miembros de la familia real.

El último ensayo de la coronación.

Londres 24.—Sabido es que desde hace tiempo se venían haciendo en la abadía de Westminster ensayos parciales para que no resulte deslucida por alguna torpeza la solemne ceremonia de la coronación del rey Eduardo.

Hoy se verificaba el último ensayo de la ceremonia, en la bahía de Westminster, cuando, de repente, fué comunicada la noticia de la enfermedad del rey a los pares y a las «pairs», así como a los otros altos dignatarios que asistían a la solemnidad.

Entonces el Obispo de Bath (Somerset) cantó las letanías y todos los asistentes acompañaron en las preeces que a continuación se dirigieron al cielo para pedir el restablecimiento del rey.

Después, el ilustre concurso, formado por la más antigua y linajuda aristocracia del Reino Unido, se disolvió, llevando a todas partes ecos de dolor y de tristeza.

En las Cámaras.—Declaraciones del gobierno.

Londres 24.—La Cámara de los Lores celebró sesión a su hora acostumbrada, siendo grande la concurrencia.

El presidente del gobierno, lord Salisbury, dijo en medio del mayor silencio:

«Todo lo que podemos hacer en el momento actual es esperar y rogar. Consolémonos en las tristes incertidumbres que nos rodean, con la idea de que los médicos tienen la opinión más satisfactoria respecto al estado del augusto enfermo.»

No puedo emplear palabras más categóricas que éstas, después

de la curación será seguido con la más viva simpatía, con las más nobles esperanzas y con el afecto más sincero por los súbditos del rey de Inglaterra.»

En la Cámara de los Comunes, el ministro de la Tesorería, Mr. Balfour, ha dicho en la sesión de esta tarde:

«S. M. el rey ha sido operado hoy de una peritífisis. La operación ha resultado todo lo feliz que podía esperarse. Sin embargo, el estado del rey Eduardo es serio, es grave. Sufre un gran abceso en el vientre. Los médicos prescriben el reposo durante cuatro semanas, y se muestran muy reservados sobre las consecuencias de la operación.»

El presidente de la Cámara de los Comunes dijo que, aunque correspondía levantar la sesión en señal de sentimiento, no lo hacía para impedir que este acuerdo aumentase la inquietud del público.

La enfermedad del Rey

Londres 24.—La prensa de Londres, en sus ediciones de la noche, publica las opiniones de los más célebres cirujanos y médicos de Londres.

La enfermedad que el rey padece y de que ha sido operado es, según aquellas autoridades, de una peritífisis, ó sea abceso iliaco, afección de la misma familia que la apendicitis. El proceso es infección ó inflamación de este apéndice, de sus paredes y del tejido adiposo circundante, con formación de fímulas en la región iliaca derecha. «The Globe» inserta la opinión de un ilustre médico, el cual, después de describir la enfermedad, añade que encierra graves peligros para la vida, aunque, si se acude á tiempo, puede ceder á un tratamiento hábil. Cuando un abceso interior se forma á consecuencia del intestino ó del apéndice vermiforme, produce una peritonitis grave que puede determinar la muerte instantánea.

Noticias de la enfermedad

Londres 24.—Los despachos de Buckingham-Palace dicen: «8:50 noche.—El rey sigue lo mismo. La reina y sus hijos se hallan al lado del enfermo. Esta noche se reúne el Consejo de ministros. 9 noche.—Sin novedad importante. El rey permanece agitado por las consecuencias de la clorofórmización. Los vómitos son frecuentes. La excitación nerviosa grande.»

El «Boletín Oficial» publicado á las diez de la noche, dice:

«El rey sigue lo mismo. El príncipe de Gales se halla al lado de su padre. Los médicos guardan reserva sobre el desenlace de la enfermedad.»

Aplazamiento de la coronación. — Los enviados extranjeros

Londres 24.—Ténesse por seguro que mañana se publicará la declaración oficial de que las fiestas de la coronación se aplazan hasta el otoño próximo.

Nada se dice aún respecto al regreso á sus países respectivos de los príncipes y enviados extraordinarios; pero se cree que unos y otros, después de cumplidas las fórmulas oficiales, saldrán de Londres inmediatamente.

LAS NOTICIAS DE HOY

Mejores impresiones

Londres 24 (11:50 m.)—El parte oficial de las once de esta noche dice así: «El estado de S. M. el rey es todo lo satisfactorio que hay derecho á esperar después de una operación tan grave. Las fuerzas del augusto enfermo no han decaído, y los dolores son menos intensos. Ha podido tomar algún alimento. Hasta pasados algunos días no podrá decirse si el rey se halla fuera de peligro.»

Firman este parte los doctores Treve, Laking y Barlow. **Londres 25 (6 m.)**—Las últimas noticias recibidas del palacio de Buckingham sobre el estado del rey Eduardo, son de la una y veinte de la mañana. Según aquéllas, el enfermo seguía bastante bien, dentro de la gravedad. Se dice que la opinión de los médicos es que, de no sobrevenir complicaciones, el rey podrá abandonar el lecho dentro de pocos días. **Londres 25 (7 m.)**—The Morning Post dice que el rey ha pasado bien la noche última, habiendo logrado dormir algunas horas. El enfermo conserva las fuerzas, y hasta ahora no se ha presentado sintoma alguno alarmante.—Fabra.

NOTAS DE SOCIEDAD

Muy concurrido se vió el lunes el partido de Polo que se jugó por la tarde en el Hipódromo, para disputarse las cuatro copas de plata concedidas por la Sociedad.

Hoy ha continuado la partida para disputar el mismo premio, luchando con el «team rojo», que ayer quedó vencedor, el «team blanco», compuesto por los señores duque de Alba, marqueses de Narros y de Viana y M. Harrison.

Con motivo de la función benéfica que se verificará el próximo viernes en el teatro y Jardines del Buen Retiro, y que promete estar brillantísima, á juzgar por el gran pedido de localidades que han recibido la condesa de Torrejón y demás señoras de la Junta, la marquesa de Squilache no se quedará en casa el viernes próximo por la noche, como tiene por costumbre hacerlo.

Tan agradables reuniones no se reanudarán ya hasta el próximo invierno. La señora de Rodríguez, esposa del ministro de Hacienda, saldrá en breve para la Granja, con objeto de buscar casa para pasar el verano con su familia en aquel real sitio.

Se encuentran pasando una temporada en su preciosa quinta cercana á Madrid, los condes de Torre-Arias. Ha salido para Llodio el señor marqués de Urquijo y su distinguida familia.

MITIN OBRERO

Anoche se celebró en el teatro Barbieri el mitin anunciado para protestar de la conducta que los patronos ejercen con los obreros declarados en huelga. La protesta era motivada por lo ocurrido en la huelga madrileña de carpinteros de taller; pero en vista de lo acaecido á los canteros de San Sebastián, y á los obreros metalurgistas de Vitoria, se ha hecho general.

Los patronos de esas tres capitales citadas, dicen que no darán trabajo á los obreros asociados, y éstos creen que esto constituye una coacción de los patronos, puesto que para poder ganar la subsistencia se ven

precisados á abdicar de un derecho consignado en la Constitución del Estado. Lo singular del caso, es que los patronos de Madrid están agrumiados, que vale tanto como estar asociados.

Hablaron en el mitin los compañeros Anulo, Cano é Iglesias.

Pablo Iglesias propuso, y se acordó, que una comisión de obreros pase á visitar al ministro de la Gobernación, para pedir que el Gobierno fije, de un modo claro y definitivo, su criterio en esto de la coacción de huelgas, con lo cual se dió por terminado el mitin.

El padre Evangelista

La Audiencia de Pamplona ha absuelto al padre Evangelista, acusado de ataques á varias personas.

Al incoar el procesamiento, dice «El Siglo Futuro» que se apercibe al juez instructor para que en lo sucesivo no omita los hechos que se deben expresar ni prive á un procesado de los derechos que la ley le concede.

Mitin revisionista en Santander

Los sucesos de La Orconera Se ha celebrado en Santander un mitin revisionista.

Después de breves palabras del presidente, el Sr. Socasaus leyó un telegrama del señor Lerroux, concebido en estos términos: «Aunque lejos de Santander mi corazón está con los republicanos montañeses por gratitud y por deber. Mi adhesión entusiasta al mitin. Sólo República revisará proceso Montjuich.»

Después de hablar varios oradores, hace el resumen el presidente diciendo que la revisión está ya hecha desde el momento en que el pueblo, reunido en mitins, protesta de los hechos de Montjuich.

Propone que se pida al Gobierno la revisión y también que se pida al gobernador influya para que sean excarcelados provisionalmente seis vecinos de Carbayón que se hallan detenidos por supuestas coacciones en «La Orconera», cuando solo ha sido por intentar su liberación de un trabajo excesivo, hecho con luz artificial y agua hasta la cintura.

El señor gobernador ofreció transmitir al Gobierno la petición acordada en el mitin é influir en favor de la excarcelación de los detenidos por la huelga de La Orconera.

Banquete á Canalejas

Se ha tomado el acuerdo de que el banquete tenga carácter de «almuerzo-lunch», el domingo 29, á las doce y media de la mañana, en los Jardines del Buen Retiro.

El viernes, á las doce de la noche, se cierra el plazo señalado para recibir adhesiones.

Las tarjetas para asistir al «almuerzo-lunch» pueden recogerse en diferentes sitios, entre otros, en el Salón del «Heraldo», librería de Fe y en el café del Prado.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia Resolviendo una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Cádiz y el juez de instrucción del distrito de Santiago, de Jerez de la Frontera, suscitarse otra competencia entre el gobernador civil de la provincia de Ciudad Real y el juez de instrucción de Valdepeñas.

Resolviendo otra competencia suscitada entre el gobernador civil de la provincia de Guipúzcoa y el juez de primera instancia de Pamplona.

Gracia y Justicia Indultando á Manuel Pastor y Casterlenas de la pena de cadena perpetua que le impuso la Audiencia de Zaragoza, por haber cumplido más de treinta años de condena. —Idem á Policarpo Istúriz é Yzco de la pena de cadena perpetua que le fué impuesta por el Tribunal Supremo, por haber cumplido treinta años de cadena. —Reales decretos de personal, de que hemos dado cuenta oportunamente.

Gobernación Dirección general de Sanidad.—Anunciando haber ocurrido ocho casos de cólera en Taclobán (Filipinas).

Instrucción pública Real orden disponiendo que la cátedra de Economía política, vacante en la Universidad de Sevilla, se agregue á las oposiciones de la de igual asignatura en la Universidad de Valladolid.

TEATROS

MARÍA TERESA, boceto dramático en un acto de D. Marcos Zapata. Con un éxito brillante y en extremo lisonjero se estrenó anoche en el teatro Español el boceto dramático en un acto «María Teresa».

La obra es de carácter anticlerical é inspirada en las intrigas de un fraile vulgar, el cual se da tal maña que logra cambiar la voluntad de una joven, ya que no sus sentimientos, y la obliga á casarse con un sobrino suyo. Descubiertos sus embustes y traquecerías, recibe como castigo la muerte de manos de la irritada y desengañada joven.

No hay que decir cuánto gustó á la galería este resultado, no siendo de extrañar que con sus bravos y aplausos obligara á presentarse en escena diferentes veces al Sr. Zapata, al cual ya antes había aclamado en varios pasajes de la obra.

El nuevo drama de tan distinguido literato está escrito en correctos y sonoros versos, que fueron muy celebrados por la concurrencia.

En cuanto á la fábula, como se ha visto por lo que queda expresado, está basada en un asunto ya bastante manoseado, si bien es justo decir que el autor ha sabido conducir la acción de modo que impresione vivamente al espectador. La obra proporcionará seguramente muchas entradas.

La señora Calderón, que representó el papel de «María Teresa», se hizo aplaudir en distintas ocasiones, por la excelente interpretación que dió al personaje. También merecieron justos aplausos la señora Domínguez y los Sres. Perrín y Abad.

Gran Edén Concert de Madrid Han comenzado á llegar al teatro Moderno varias de las artistas contratadas y muy en breve se publicarán las listas muy numerosas y nutridas de todas ellas.

También se hacen grandes preparativos á fin de organizar el café-restaurant de modo que sea uno de los más importantes de Madrid.

Eldorado La compañía de Eslava, con algunas modificaciones y dirigida por Bonifacio Pinedo, inauguró anoche la temporada del verano en el teatro Eldorado.

A segunda hora se estrenó una zarzuela dramática en un acto, titulada «Las carce-

leras», letra del Sr. Florez, música del maestro Peydró, que ya tenía la sanción favorable del público de Valencia, donde se representó por primera vez, y el de otras poblaciones.

El argumento es muy dramático: hay celos, puñaladas y demás del género. La partitura de «Las carcereras» revela un notable maestro compositor. Todos los números fueron aplaudidos.

La ejecución muy aceptable. **Salón de Actualidades** Con grande y merecido éxito se ha estrenado el monólogo titulado «El negocio», original de D. Ramón Rodríguez, música del maestro Conroti.

En la interpretación fué muy aplaudida la bellísima actriz señorita Rosina, que dió su papel con mucha intención y gracejo. El viernes próximo, primer «Viernes Selecto», representándose «El placer de un artista», por Susana-Rura.

LOS CRÍMENES DEL ROBO

La autopsia Los forenses que practicaron la autopsia del Sr. Pastor, entregaron ayer al juzgado su informe.

Según éste, la muerte fué producida por un riu traumático.

De las doce heridas mortales de necesidad que presentaba el cráneo, la mayoría fueron causadas en el lado derecho de la región frontal.

El agresor se supone que debió de ser uno solo, y su posición de pie y colocado en el borde derecho de la cama, estando echada la víctima y dormida ó traspuesta.

Al primer golpe, D. Manuel debió desparatarse y tratar de repeler la agresión, y entonces con la mano izquierda, y empleando en ello gran fuerza, quien le agredía le oprimió la garganta, fracturándole la aleta izquierda del hueso ídoides.

Mientras le tenía sujeto con la mano izquierda, con la derecha le continuó descargando golpes con la plancha, que fué desde luego el único instrumento empleado.

Debido de haber alguna resistencia por parte de la víctima, que, sin duda, logró incorporarse en la cama, pero ya sin fuerzas para gritar ni desprenderse, pues aparte de las gotas de sangre que procedentes de la rotura de las arterias frontales había en las paredes, sillas, mesita de noche y vaso colocado sobre ésta, existe en el estuado y al alcance de la mano de una persona tendida en la cama, un manchón como de haber tratado de degarrarse, resbalando en seguida los dedos, perdiendo el punto de apoyo.

¿Quién es Cecilia? Según resulta de la cédula de vecindad de Cecilia, único documento perteneciente á ella que se ha encontrado en la casa, aparte de una carta sin terminar dirigida á su novio, Cecilia tiene veintidós años, es viuda, natural de Gandía, de buena estatura, pelo rubio, ojos azules y reside en Pasajes cuando se extendió la cédula.

Cecilia Aznar es viuda, á lo sumo, desde el mes de Marzo, pues entre los documentos hallados existe una carta de marido á mujer que tiene esta fecha.

Cecilia vivió durante los primeros años en Gandía, en cuya estación del ferrocarril se encontraba empleado su padre.

Desde allí fué trasladado á la estación de Pasajes, donde ya arraigó la familia y allí vivía y casó la Cecilia.

Los padres de Lucía Cecilia (pues tiene dos nombres) estaban reñidos con ella. El novio se llama Francisco Fuentes, es de Jaén y trabaja en una fábrica de productos químicos en Rentería.

Pensaba casarse con ella en cuanto transcurriesen los nueve meses de la muerte del marido.

Sólo había hablado con Lucía Cecilia cuatro veces, pero se había enamorado de ella perdidamente.

Declaraciones Comparecieron ayer ante el juzgado el dueño y los dependientes del comercio de la calle de Fuencarral, esquina á la de las Infantas.

Estos declararon que allí compró varias cosas la que se supone sea Cecilia.

Por todo ello abonó 660 pesetas. En su conversación nada anormal se advirtió en su semblante, y estuvo diciéndoles que necesitaba que en el acto llevasen con ella los géneros comprados, pues se había de marchar en el expreso de Irún y necesitaba hacer los baules.

También declaró una hija de la portera y un hermano del interfecto.

Antecedentes del Sr. Pastor y de las criadas Irún 24.—Una de las cosas que preocupaban á D. Manuel Pastor era la cuestión de servidumbre, tema de que hablaba con frecuencia con la dueña de la fonda, mostrando siempre desconfianza de las criadas.

Aquí conoció á una señora viuda, de Zaraus, emparentada con los dueños de la fonda, y con la que proyectaba casarse.

Las diligencias para realizar el matrimonio estaban tan adelantadas, que el domingo próximo se pensaba publicar la primera y última amonestación.

A Cecilia se le propuso ir á Madrid ganando treinta pesetas de soldada, y al efecto fué presentada al Sr. Pastor.

A éste, por el pronto, no le satisfizo la presencia de la muchacha, y trató de buscar otra; pero como su regreso á Madrid se aproximaba, ante la escasez de sirvientes, se decidió á tomarla, entrando ya á servirlle el 26 de Mayo.

De Rosario Gómez no puede decirse más sino que sirvió aquí algunos años y tenía muy buenos antecedentes.

El hermano del muerto ha conferenciado hoy con el Sr. Barroso, y además ha manifestado, que se mostrará parte en la causa, y que nombrará de abogado al Sr. Dato.

La policía continúa sus gestiones, hasta ver si consigue la captura de la Cecilia y averiguar quién fué el cochero que la llevó.

NOTICIAS

Obra de caridad La harán nuestros lectores, socorriendo al tipógrafo José Montes, el cual, á consecuencia de una operación, se encuentra en el hospital Provincial, hace cuatro meses, en la sala 19, cama núm. 5.

Su mujer, con cuatro hijos, de trece, nueve, siete y cuatro años, vive en la mayor miseria en la calle de Andrés Borrego, 16, segundo interior.

Nos consta que es una desgraciada familia, digna de que se la socorra.

El Sr. Ramírez de Villaurrutia Ayer se despidió de S. M. el Rey el nuevo embajador de España en Austria, Sr. Ramírez de Villaurrutia.

Colisión con la Guardia civil Avila 24.—Han llegado noticias de que en la carretera, y próximo al pueblo de Villaflores, la pareja de la guardia civil halló dos sujetos que, por parecerles sospechosos, les dió el alto.

Uno de ellos fué detenido; pero el otro, al darse á la fuga, resultó herido de un balazo.

Nuevos oficiales de Carabineros Han sido promovidos á segundos tenientes de Carabineros, los siguientes alumnos del Colegio de oficiales de dicho instituto:

D. Gregorio del Saz Roca, D. Leoncio Jaso Paz, D. Vicente Suárez Carrascosa, D. Eloy Mavilla Lafarga, D. Manuel Ochoa Lorenzo, D. Adolfo Millán Paláez, D. Gaspar Escudero Matamoros, D. Pedro Cagigas Armario, don Andrés Luengo Varea, D. Balbino López Román, D. Aureliano Moreno Espinosa, D. Manuel González Salgado, D. Fausto Serrano Pellejero, D. Manuel de la Pinta Castro, don Ladislao Contreras Casero, D. Julio Chorro Fons, D. Cándido Pascual Iglesias, D. Carlos Florán Casasola y D. Rafael Gual Llinas.

D. Manuel Da Riba Ayer falleció en Madrid un ilustre hijo de Galicia, que había sabido con sus propios méritos elevarse á las más encumbradas posiciones.

Exdiputado, exsenador, jefe superior de Administración civil y caballero de varias órdenes, nuestro querido y respetable amigo D. Manuel Da Riba Do Rego era ante todo un ciudadano ejemplar y un hombre de bien que aquí y en su tierra natal gozaba los mayores prestigios.

Banquete Invitados por el Sr. Silvea, se reunieron á comer anoche, en los Jardines del Buen Retiro, su sobrino D. Eugenio Silvea, el jefe de la agrupación conservadora de la provincia de Cáceres, D. Federico Belmonte; el diputado provincial de Badajoz D. Francisco Barreiro y D. Luis González Chacón.

En la comida se trataron diversos asuntos de interés para las dos provincias extremeñas.

Desde hoy, las horas de despacho en las

EDICION DE LA NOCHE

FIRMA DEL REY

De Marina Ascendiendo á capitán de infantería de marina á D. Ventura García y Sánchez y á primer teniente á D. José Meiras Carro.

—Idem á comisario al contador de navío de primera D. José Muñoz Sánchez.

—Idem á contador de navío de primera á D. Manuel Baturne y Belango.

—Idem á contador de navío al de fragata D. Manuel Calderón y García.

De Guerra Dictando reglas para la entrega, enajenación ó permuta de edificios y fincas del Estado afectos á servicios militares.

—Nombrando jefe de Estado Mayor de la capitania general de Aragón al coronel de Estado Mayor D. Plácido de la Cierva.

—Proponiendo para la cruz de segunda clase del Mérito militar blanca al subinspector médico de segunda D. Manuel Aca y para la Mención honorífica al capitán de infantería D. Antonio Martín Ballester.

—Idem para la cruz de primera del Mérito militar blanca á los profesores de la Academia de Caballería capitanes D. Ramón Alonso y D. Santiago Esteban, y mención honorífica al teniente coronel de Artillería D. Francisco de Moya, por una obra de que es autor.

—Idem para recompensa por servicios prestados en la delimitación de terrenos continentales de Africa á un comandante y dos capitanes de Estado Mayor.

—Destinando á los coroneles D. Pedro Casans al Parque de Cádiz; D. Gustavo Ibarrola al sexto montado; D. José Thomas al séptimo; D. Fernando López Domínguez al segundo; D. José Miguel al Parque de Santa Cruz de Tenerife; D. Ramón García Menacho al de Mahón, y D. Juan Ollero al tercero montado.

—Idem á los tenientes coroneles D. Estanislao Ruiz al cuarto depósito de reserva, y D. Ramón Torell al batallón de plaza de Canarias.

LA PRENSA INGLESA y la salud del rey Eduardo Los periódicos ingleses recibidos hoy, que corresponden al lunes, dando por seguro que la indisposición que venía padeciendo el rey no tendría importancia, publican artículos entusiastas con motivo de inaugurarse la semana de la coronación.

Los rumores respecto al verdadero estado del rey debían, sin embargo, ser ya alarmantes, cuando la Asociación de la Prensa telegrafió el sábado á Windsor, al secretario del rey, preguntando si tenían algún fundamento. Sir Francis Knollys contestó con el siguiente despacho, que insertan todos los periódicos: «Ni una palabra de verdad en tales rumores.»

Esta rotunda negativa motivó los artículos de congratulación á que antes nos referimos, los cuales bien pronto habían de ser sustituidos por las graves noticias de ayer y por el aplazamiento de las fiestas de la coronación.

EL INCIDENTE DE ALICANTE Versión oficial El relato que la prensa de la mañana hacía de los sucesos acaecidos en Alicante con motivo de la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, ha sido causa de que el ministro de la Gobernación pidiera al gobernador de Alicante ampliación al telegrama que dirigió anoche relatando lo ocurrido.

Dice el Sr. Riu, en la conferencia telegráfica celebrada hoy, que existe alguna exageración en el relato hecho por los correspondientes, pues lo ocurrido, sin dejar de reconocer que tiene importancia, no reviste la gravedad que aquéllos le han concedido.

Añade que ya había apostado, en previsión de que pudiera ocurrir algo anormal, seis parejas de la Guardia civil en las inmediaciones del templo; que no se formaron grupos antes de la salida de la procesión; que al aparecer el estandarte en la puerta de la iglesia se produjo un movimiento en el público entre clericales y anticlericales, cayendo al suelo el estandarte, cuya cruz superior se rompió, y no fué arrancada.

Me personé en el lugar del suceso, é informado de lo ocurrido, dije á los fieles que si querían podía salir la procesión.

Las opiniones de éstos se dividieron, acordando por fin que se llevara á cabo dentro de la iglesia.

Debí recordar al señor ministro, que esta procesión es antipática á muchos de los vecinos de esta capital. Ya el año pasado tuve que prohibirla con motivo de lo que había ocurrido en Alcoy, prohibición, por cierto, que no fué del agrado del Gobierno.

El ministro terminó recordando al gober-

oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, serán de siete y media de la mañana á una de la tarde.

Huelga de panaderos En Gibraltar se han declarado en huelga los obreros panaderos.

El Círculo carlista.—Rectificación Tomándolo de otro periódico, dijimos ayer que el señor marqués de Flores Dávila figuraba como vocal de la junta directiva del Círculo carlista.

Dicho señor manifiesta que es completamente ajeno á la constitución del indicado centro y que lo ignoraba.

Un herido grave Maximino Pleite, de treinta y dos años de edad, y Pedro López, de dieciocho, riñeron anoche en la ronda de Atocha, resultando el primero gravemente herido en un costado.

Los estafadores Ayer se registraron dos noticias de verdadera importancia para la crónica de sucesos.

Bartolomé Domenech, el famoso carterista que poco antes de ingresar en la cárcel estaba próximo á casarse con la hija de un magistrado de la Audiencia de Alicante, continuando su camino de audacia, ha burlado una vez más á la justicia, escapando del penal de Ocaña, donde sufría condena de doce años, por tres delitos de hurto.

Ayer ingresó en la cárcel por disposición del gobernador, Mariano Conde, complicado en la causa de las estafas de Correos.

Es de presumir que esta detención obedece á que el ministerio fiscal, al calificar el proceso, ha pedido para Conde pena aflictiva que no permita permanecer en libertad con fianza, en cuya situación se encontraba el procesado.

Los ministros se han reunido en Consejo á las cinco de la tarde.

El ministro de la Gobernación se ocupará principalmente del problema obrero en Andalucía, respecto del cual no son optimistas las impresiones que tiene el Gobierno, pues es de temer un conflicto, por cuanto los patronos no están dispuestos á acceder á las peticiones acordadas en la última reunión que los obreros del campo han celebrado en Jerez.

También dará cuenta el Sr. Moret á sus compañeros de haberse empezado á cumplir las disposiciones del Gobierno respecto al contrato del trabajo, habiendo ocurrido el primer caso hoy en Madrid.

Asimismo informará de lo ocurrido ayer en Alicante, en virtud de conferencia celebrada hoy con el gobernador, y de la que por separado nos ocupamos.

El ministro de Instrucción pública se proponía ocuparse con detenimiento del decreto creando la Inspección de la enseñanza, pero probablemente no tendrá tiempo para ello; pues poco antes de las seis abandonó el Consejo para recibir á la Real Familia que visitó esta tarde la Exposición de cuadros de Rosales.

El ministro de Estado dará lectura del telegrama que ha recibido hoy, en que el embajador de España en Londres comunica que el rey Eduardo ha pasado la noche algo intranquilo y que sigue su curso la enfermedad.

El ministro de Marina someterá á la aprobación de sus compañeros un proyecto de decreto reorganizando el cuerpo de auxiliares de oficinas de la Armada.

El general Weyler tratará del nombramiento del capitán general de Madrid, y los demás ministros, de expedientes que no puntualizaron á la entrada.

CONSEJO DE MINISTROS

Manifestación de duelo Barcelona 25 (4:50 tarde). El entierro del marqués de Alella ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Abrieron la marcha del cortejo asilados de diversos establecimientos; seguían numerosos obreros, empleados de sociedades mercantiles, dependientes del Ayuntamiento, y detrás, en corporación, los concejales con la banda municipal.

El féretro ha sido llevado á hombros por obreros.

Llevaban las cintas senadores, diputados y representantes del comercio, la banca y la industria.

El duelo lo presidían el capitán general, el alcalde, el presidente de la Diputación, el confesor y los hijos del finado, figurando en la comitiva cuanto de notable encierra Barcelona en todas las esferas de la sociedad.—Mencheta.

Los obreros del muelle y la Cámara de Comercio de Málaga Málaga 25 (3 tarde). Efecto de las reiteradas exigencias de los trabajadores del muelle, y de los perjuicios que con ellas se acarrea al tráfico mercantil, la Cámara de Comercio, en sesión de hoy, ha acordado protestar energicamente contra la conducta de aquéllos, visitando una comisión de la Cámara al gobernador para consignar su protesta.—Mencheta.

Noticias de Zaragoza Excitaciones á la huelga.—Asesinato y robo.—Huelga de fundidores. Zaragoza 25 (3:35 t).

En el pueblo de Marten han aparecido pasquines excitando á la huelga á los obreros segadores y á que no permitan los trabajadores del vecindario la entrada de los segadores forasteros.

El gobernador ha adoptado medidas en evitación de que se altere el orden público, y reconcentrado alguna fuerza de la Guardia civil.

Del Frasnó participan que ha sido detenido un pastor, natural de Santander, por haber robado al tratante de ganado José Salas, después de darle muerte de un tiro de revólver.

Continúa la huelga de fundidores.—Mencheta.

El cólera en Filipinas La «Gaceta» publica hoy un aviso de la Dirección general de Sanidad, anunciando que, según comunica el cónsul de España en Visayas, en la primera decena del mes próximo pasado ocurrieron ocho casos de cólera, seguidos de seis defunciones, en Taclobán, capital de la isla de Leyte.

La enfermedad DEL REY EDUARDO

Los partes que hemos recibido esta tarde contienen estas noticias a la verdad poco lisonjeras:
Londres 25 (11 m.)—Vía Bilbao.—El rey ha dormido poco durante la noche última; pero no se advierte en él ningún síntoma alarmante.
Londres 25 (11 m.)—El parte médico firmado a las diez y media de la mañana de hoy, dice que la dolencia del rey seguía un curso satisfactorio.
Londres 25 (12 t.)—He aquí el texto literal del parte médico oficial de las diez y media de la mañana de hoy:
 «El rey pasó muy agitado y sin dormir la primera parte de la noche; pero desde la una de la madrugada pudo dormir algún tiempo. No ofrece síntoma alguno desfavorable. Considerando estas circunstancias, puede decirse que la enfermedad sigue un curso satisfactorio.»
 —Fabra.

Telegramas oficiales

He aquí los recibidos de Londres en el ministerio de Estado:
Embajador de España en Londres a ministro de Estado:

Londres 24 (405 tarde.)—Ayer a medio día entró rey Londres, siendo muy aclamado. Banquete semi-oficial de principios tuvo lugar ayer sin asistencia de S. M., que parece tuvo un desmayo. El banquete de Estado de hoy acaba de ser suspendido, según me telegrafía jefe superior palacio; puede suponer V. E. los comentarios que se hacen; mucha inquietud.—**Duque de Mandas.**
 El duque de Santo Mauro al ministro de Estado:

Londres 25 (34 tarde.)—Ayer no asistió S. M. al banquete; esta mañana empezó por quedar suspendida comida, corriendo en seguida voces de que no se verificaría coronación é iba a sufrir operación el rey, que según se dice es perillitis y se ha llevado a cabo ya. Estará S. A. al tanto de lo que resuelva este monarca, en caso de confirmarse tan triste noticia.—**Santo Mauro.**
 Embajador de España a ministro:

Londres 25 (530 t.)—Verificada operación de la perillitis, arrancado gran tumor con felicidad, médicos dicen estado satisfactorio, y así lo ha declarado gobierno en Cámaras. Por supuesto, todo lo relativo a coronación, aplazado por algún tiempo.—**Duque de Mandas.**
 Embajador de España a ministro:

Londres 25 (750 m.)—Al amanecer su majestad está muy tranquilo y jovial.—**Duque de Mandas.**
 Embajador de España a ministro:

Londres 25 (11:57 m.)—Último parte; el rey tan bien como se esperaba.—**Duque de Mandas.**

Acentúase la mejoría.—La procesión de la coronación.

Un nuevo telegrama del señor duque de Mandas, fechado en Londres a las tres de la tarde de hoy, y recibido a las seis, dice que el rey ha manifestado el deseo de que, de continuar la mejoría en su enfermedad, recorran oficialmente el viernes las calles de Londres S. M. la reina y el príncipe de Gales con el séquito anunciado para la coronación.

Estudiante fallecido

Muerto al examinarse

Un estudiante de Derecho, cuyo nombre corresponde a las iniciales G. E. M., ha fallecido repentinamente esta tarde, en el momento en que se encontraba haciendo el

ejercicio escrito de la asignatura de Derecho mercantil.
 El juzgado de guardia se personó en la Universidad.

En la Exposición Rosales

Visita de los Reyes

Esta tarde a las seis han visitado la Exposición de las obras de Rosales, instalada en la rotunda del ministerio de Fomento, sus majestades el Rey y la Reina y SS. AA. la Princesa de Asturias y las Infantas doña Isabel y María Teresa.
 Esperaban a la Familia Real el ministro y el subsecretario de Instrucción pública y los organizadores de la Exposición Sres. Núñez de Arce, Comba, Ferrán y Moureta, que acompañaron a los Reyes y a las Infantas en su visita. También estaba el gobernador Sr. Barroso.
 Más de una hora estuvieron los augustos visitantes admirando los lienzos del insigne Rosales, mostrándose la Familia Real a su salida del ministerio muy satisfecha de su visita.

La Real Familia conversó durante algún tiempo con la hija de Rosales.
 Acompañaban a SS. MM. y AA. las condesas de Sástago y viuda de Toreno, el duque de Sotomayor y el marqués de Pacheco.

Incendio sospechoso

Málaga 25 (5 tarde).

Con motivo del incendio de una parva de habas en Villanueva del Rosario, que se supone intencionado, el juez del distrito decretó la prisión de once individuos que constituyen la junta directiva de la Sociedad obrera «La Evolución».
 Los detenidos fueron conducidos a Archidona, siguiéndoles sus familias y buen número de obreros.
 La Guardia civil consignó disolver a los manifestantes.
 Reina tranquilidad.—Moncheta.

Victima del trabajo

Un chico de once años, empleado en la fábrica de bolsas que hay en el paseo del Canal, tuvo la desgracia de que una rueda le cogiese la pierna izquierda, fracturándosela.
 Después de curado en la Casa de Socorro correspondiente, fué trasladado al hospital.

La señora de Silvela

Esta mañana ha sido recibida en audiencia por S. M. la Reina la distinguida esposa del Sr. Silvela.

Balance del día

Hoy por la mañana han visitado al presidente del Consejo los ministros de Hacienda y Gobernación.

El Sr. Moret dió cuenta al Sr. Sagasta, y éste a su vez lo hizo al Rey, de los telegramas de Alicante refiriendo el desagradable suceso ocurrido ayer en aquella población y de las noticias de Jerez también poco lisonjeras.

Una comisión del ejército y la Armada ha visitado al Rey, para invitarle al certamen que el sábado se celebrará en el teatro Lírico.

El general Weyler ha negado que haya sido firmado el nombramiento de capitán general de Madrid a favor del Sr. Linares.

Guarda reserva acerca de quién haya de ser nombrado, si bien ha dicho que se firmaría el decreto mañana después del Consejo con el Rey.

El Sr. Moret ha recibido varias cartas y telegramas de distintos puntos de la Península, felicitándole por el espíritu que informa las últimas disposiciones del Gobierno respecto al contrato del trabajo.

El señor ministro de Agricultura—que mañana es esperado en Madrid—ha estado hoy durante algunas horas en Barcelona, donde ha tenido un recibimiento afectuoso.

El Sr. Suárez Inclán tenía el propósito de detenerse en Reus.

De los sucesos del día, en el orden interior, es el más grave la huelga de Jerez, y en el internacional, la enfermedad del rey Eduardo.

La huelga de Jerez, por el carácter que revela, por ciertos antecedentes históricos y por el momento en que se produce, es natural que preocupe a todas las personas reflexivas; y si fuese cierto que se procura hacerla extensiva hasta las criadas de servicio, se comprenderá fácilmente la justificación de aquellas impresiones.

La enfermedad del rey Eduardo, por la altísima investidura que ejerce y por ser tan justamente amado por el pueblo inglés, ha causado una impresión tanto más penosa, cuanto que todo estaba preparado para la coronación, que debía verificarse mañana.

Las últimas noticias son, por fortuna, tranquilizadoras, según el parte del duque de Mandas, que publicamos en esta misma plana.

También del incidente de Alicante se ha hablado en los círculos políticos; y sobre esto nada podríamos añadir hoy por hoy, después de las impresiones que dejamos consignadas en nuestro primer artículo.

Los ministros se han reunido en Consejo a las cinco y media de la tarde, para tratar los asuntos que dejamos bosquejados en otro sitio.

Los Reyes, la Princesa de Asturias y las Infantas, han visitado esta tarde la Exposición de Rosales, instalada en el ministerio de Instrucción pública.

EL VINO TÓNICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la **anemia** y la **neurastenia**, y estados de debilidad en general, siendo útilísimo para abreviar las **convalecencias** y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los **ancianos**.
 —Botella, 3 pesetas.—**Plaza de la Independencia, 10, Madrid**, y principales farmacias de España.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo calle, del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente:
 A las ocho de la mañana, 19° sobre 0.
 A las doce de la tarde, 31° sobre 0.
 A las cuatro, 28° sobre 0.
 La máxima fué de 33° sobre 0.

La mínima de 16° sobre 0.
 El barómetro marca 707.—Variable.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 25 DE JUNIO DE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

	Día 24	Día 25	Diferen.ª
Últimos precios			
4 0/0 interior			
Série F de 50.000 p.	72 75	72 75	»
E 25.000.....	72 75	72 75	»
D 12.500.....	72 75	72 80	+ 0 05
C 5.000.....	72 75	72 80	+ 0 05
B 2.500.....	72 75	72 85	+ 0 10
A 500.....	72 80	72 90	+ 0 10
G y H 100 y 200.....	72 80	72 85	+ 0 05
En diferentes séries.....	72 80	72 90	+ 0 10
Fin mes.....	72 75	72 80	+ 0 05
Fin próximo.....	72 95	73 00	+ 0 05
5 0/0 amortizab.			
Série F de 50.000 p.	92 65	92 45	- 0 20
E de 25.000.....	92 65	92 45	- 0 20
D de 12.500.....	92 65	92 45	- 0 20
C de 5.000.....	92 75	92 45	- 0 30
B de 2.500.....	93 00	92 75	- 0 25
A de 500.....	93 65	93 40	- 0 25
En diferentes séries.....	92 75	92 90	+ 0 15
4 0/0 exterior			
<i>Estampillado</i>			
Série F de 24.000 p.			
E 12.....			
D 6.000.....			
C 4.000.....			
B 2.000.....			
A 1.000.....			
G y H 100 y 200.....			
En diferentes séries.....			
Fin mes.....			
Ayuntamiento			
Ob. Municipales del Ayunt.º Madrid de 250 pts. 6 0/0 interés	96 90	97 00	+ 0 10
Id. por resultas 4 0/0 de 500 pts. a 47.200.	72 40		
Id. para pago expromisiones en el interior, 5 0/0, 500 pts.			
Bancos y Socied.			
Acciones B. España.....	475 00		
Id. B. Hipotecario.....	178 00	178 00	»
Cédulas Id. 5 0/0.....	102 00		
Cédulas Id. 4 0/0.....	100 30	100 35	+ 0 05
Oblig. Id. 5 0/0.....			
Banco Castilla.....	110 00		
Banco Hisp.º Amer.			
Ac. C.º de Tabacos.....	404 50	403 50	- 1 00
Soc. Elect. Chamberf. Elect. Mediódia.....	100 00		
Norte España. 1.ª sér			

4 0/0 interior.—Total pesetas nominales negociadas, 1.133.300.
 Id., id. fin mes, 3.300.000.
 Id., id. fin próximo, 3.000.000.
 5 0/0 amortizable.—Total ptas. nom. negociadas, 713.000.

Banco de España.—Id., 5.500.
 Compañía de Tabacos.—Id., 10.000.

Cambios sobre el extranjero

PARIS
 A la vista, 100.000 a 37'25.
 » 100.000 a 37'20.
 » 25.000 a 36'85.
 » 175.000 a 36'90.
 » 135.000 a 36'95.
 » 50.000 a 37'00.
LONDRES
 A la vista, libra esterlina, 2.000 a 34'50.
 » 1.000 a 34'48.

Después de la Bolsa

Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 72'85.—Fin próximo, 73'10.—Barcelona, fin mes, 72'77.—París, 4 por 100 exterior, 81'42.—Renta francesa, 101'72.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 25 (16'20.)
 Interior, 72'77.—Empréstito, 92'85.—Nortes, 52'95.—Alicantes, 80'75.—Orenses, 27'30.
 Colonial, 00'00.—Mercantil, 34'52.—**Arús.**
(De la Agencia Fabra)
París 25.—Apertura de la Bolsa de hoy:

Exterior español, 81'45 y 81'50.—3 por 100 francés, 101'65.
Londres 25.—Exterior español, 80'75.

CHARADA

—No te segunda tercera que por una apuesta Andrés se coma cinco libretas; yo no se las prima tres. En su pueblo, de pequeño, también comía de un modo, que su madre le llamaba por el apodo de todo.
L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.
(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

E MU LA DO RA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan y Pablo, mártires; San Virgilio, Obispo; San Pelayo, mártir y San David, ermitaño.
 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva.
 En San Ginés continúa la novena a los Sagrados Corazones de Jesús y María, predicando el Sr. Calpena.
 En la iglesia de religiosas Trinitarias id., el P. Andrés Navarro.
 En San Andrés se harán a las siete de la mañana los piadosos ejercicios a los Sagrados Corazones.
 En la iglesia Pontificia de San Miguel principia el triduo, predicando a las seis y media el P. Del Pozo.
 Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis ó de la Esperanza en Santiago.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 9.—El trazo de una línea.—María Teresa.—La cruzada Hoja.

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La caprichosa.—A las 9 3/4.—La mazorca roja.—A las 11.—Lola Montes.—A las 12.—El tío Juan.

APOLO.—A las 8 3/4.—La chavala.—A las 9 3/4.—¿Quo vadis?—A las 10 3/4.—La divisa.—A las 12.—Plus Ultra.

TEATRO Y JARDÍN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—9.ª función de abono.—T. impar.—Día de moda.—Gloconda. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras.
 Entrada, 1 peseta.

ELDORADO.—A las 9.—La señora capitana.—A las 10.—Enseñanza libre.—A las 11.—Cuadros disolventes (reformados)—A las 12.—Las carcereras.

GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9.—13.ª gran gala.—Programa selecto.—Debut de los Harry Alaskas.—El hombre rana y todos los artistas de la compañía internacional que dirige M. William Parish.

GRAN BIOGRAPH.—(En el Jardín del Buen Retiro).—Entrada por el Salón del Prado).—Secciones de hora en hora desde las 5 de la tarde a 8 de la noche, y de 9 1/4 a 11 1/4.—Proyecciones animadas: Festas reales.—Paseo de la comitiva regia.—Batalla de flores en el Retiro.—Corrida de toros.—Revista militar y otras varias nuevas en España.
 Butaca con entrada, 50 céntimos.
 Entrada de paseo, 25 id.

ACTUALIDADES.—De 10 de la mañana a 1 de la noche.—Espectáculo variado por artistas españolas y extranjeras.

JAPONÉS.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Variadas secciones por artistas extranjeras y españolas.

LABERINTO de los cascabeles.—(Parque de Madrid, Paseo de coches).—Entrada, 50 céntimos.—Lunes y viernes, día de moda, 1 peseta.

IMPRENTA DE EL CORREO

Consintió, pues, sin ninguna dificultad, sobre todo cuando su madre le dijo que era aquel un medio de no separarse de ella.

No fué lo mismo con la marquesa de Roche Bertand: a las primeras palabras que la baronesa dejó escapar de aquel proyecto, declaró que era una alianza monstruosa, en la que no consentiría jamás.

XI

El hombre propole...

El domingo siguiente, como de costumbre, la familia Duval fué a hacer su visita a la baronesa, que se encargó sola de la recepción porque la marquesa estaba con jaqueca.

Ni una sola palabra relativa al proyectado enlace fué cambiada entre ambas familias; pero Mad. Duval y la baronesa de Marsilly se abrazaron; Eduardo besó la mano a Cecilia, y Cecilia se sonrojó.

Era evidente que todo el mundo estaba en autos del proyecto que colmaba todos los deseos de M. Duval, de su mujer y de su hijo, en cuyos semblantes se dibujaba el júbilo que rebosaba de su corazón.

En cuanto a la baronesa, no podía disimular una íntima tristeza; era la primera vez que en su familia tenía lugar una alianza desigual; y aunque estuviera convencida de que aquella infracción de las leyes aristocráticas tenía por norte la felicidad de su hijo, no podía dominar su profundo pesar.

Cecilia miraba a su madre; desde algunos días solamente había empezado a

notar lo cambiado de su salud, y aquel día, sobre todo, quizá por las emociones que experimentaba, el rostro de la baronesa pasaba simultáneamente del color pálido al color arrebatado, y de vez en cuando una toseilla seca parecía desgarrar su pecho.

A los postres, la baronesa se levantó y salió. Cecilia, inquieta, salió tras ella y encontró a su madre apoyada en la pared en el pasillo con un pañuelo delante de boca. Al percibir a su hija, la baronesa apartó vivamente el pañuelo, pero no tan pronto que Cecilia no percibiera en él manchas de sangre.

La joven lanzó un grito que la baronesa sofocó con un tierno abrazo, y las dos, conmovidas, volvieron al comedor.

Desde entonces reinó un malestar general. Mad. Duval había querido informarse, con esa curiosidad hija del verdadero interés, del motivo que había hecho salir a la baronesa y a Cecilia; la primera había sorprendido que se había sentido indispuesta de repente y Cecilia había dejado escapar algunas lágrimas.

Al salir Cecilia a despedir a sus huéspedes cuando regresaban a su casa, suplicó a M. Duval que al día siguiente, bajo cualquier pretexto, enviase al mejor médico de Londres, y M. Duval se lo prometió.

Cuando Cecilia y su madre se quedaron solas, sus impresiones dolorosas, contenidas en presencia de los extraños, se desbordaron. Cecilia hubiera querido disimular con su madre su inquietud; pero no conocía el arte del disimulo, sobre todo el del dolor, porque su madre había sufrido sola, ella no había sido hasta entonces desgraciada.

La baronesa no supo ya entonces ocultar a su hija sus propias inquietudes, sus temores, mucho más cuando ellos eran la disculpa principal de la desigual alianza

—¡Ah! sí—murmuró su honrado interlocutor,—tanto que al recibir vuestra carta he resuelto tener una explicación con vos, si sois tan buena que me lo permitis.

—Os escucho—exclamó la baronesa;—hemos llegado a tal grado de intimidad, que en esta casa no hay secretos para vos. Además, en la explicación que exigis veo el interés, no la curiosidad.

—Señora baronesa—repuso Duval inclinándose—esta es la tercera vez que me dais diamantes para venderlos; yo no sé si os quedarán muchos...

—Para una suma poco más de la que me habéis proporcionado.

—Pues bien, perdonad si os hago una observación; vendiéndolos de una vez, hubierais sacado sesenta ó setenta mil libras, que colocadas en el Banco os hubieran producido una modesta renta, con la cual hubierais podido vivir.

—¡Ah! lo sé; esa fué mi primera intención; pero estos diamantes no son míos, son de mi madre, y cuando le he propuesto despojarse de ellos, no se ha sentido con valor suficiente.

—La reconozco en ese rasgo; era demasiado razonable la proposición para que la admitiera.

Y contentándose vivamente, añadió: —Perdonad, señora baronesa! Estas palabras se han escapado a pesar mío de mis labios.

—¡Oh! tranquilizáos; conozco que mi madre tiene algunas pequeñas ridiculeces, hijas de su clase y de su edad; y no he dejado de agradeceros el que fingierais que os pasaban desapercibidas. Sin embargo, volviendo al objeto de mi carta, mi querido M. Duval, he aquí un broche de diez mil francos sobre poco más ó menos, que os estimaría me hicierais dinero.

—Con mucho gusto—dijo M. Duval

tomando la joya:—es decir, he dicho con mucho gusto, y digo más, es una fórmula; porque os confieso que cada vez que me dáis a vender una de estas joyas, el alma se me parte, porque veo os despojáis poco a poco de vuestra escasa fortuna.

—¡Qué queréis!—murmuró la baronesa sonriendo con melancolía.—Es preciso someternos a las pruebas que nos envía Dios.

—Señora, perdonad si insisto; por vuestra propia confesión, sé que os habéis despojado ya de la mitad de vuestros diamantes; con ellos habéis vivido seis ó siete años; con la otra mitad viviréis otros tantos, y después, ¿qué será de vos?

—Lo que al Señor le plazca, M. Duval —¿Y vos no tenéis proyecto ninguno para el porvenir?

—Ninguno.

—¿Ninguna esperanza?

—Ninguna; únicamente que llegue a entrar en Francia Luis XVIII y nos devuelva los bienes confiscados.

—¡Ah! señora baronesa, esa es una esperanza que desgraciadamente se irá extinguiendo día por día. Bonaparte, después de haber sido general en jefe, se ha hecho primer cónsul, y dicen que va a coronarse emperador; no creo que seáis de los que presumen que tiene intención de devolver el trono a los Borbones.

La baronesa movió negativamente la cabeza.

—Pues bien, cuando esos cinco ó seis años hayan pasado, ¿qué haréis?

La baronesa lanzó un suspiro y nada respondió.

—La señorita Cecilia tiene catorce años—murmuró tímidamente Duval.

La baronesa enjugó una lágrima.

—Dentro de dos ó tres años será preciso establecerla...

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Láminas para fabricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

SUIZA EN ESPAÑA

Coto redondo del Monasterio Residencia de Piedra 14 cascadas.—Grandes arboledas.—Grutas.—Lagos. Parques y Vergeles

Temperatura máxima 24° centígrados en la cantecula
Aguas minero-medicinales para la dispepsia, el hígado, etc. Ambiente muy seco.—SANATORIO

Médico: Dr. DON JORGE PERRON

Viajes á precios reducidos de Madrid, Valladolid, Zaragoza y Barcelona á PIEDRA, en combinación con el ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante.—Más detalles en las estaciones de esta Compañía.

Buena fonda.—Precios económicos

Para más informes dirigirse al Sr. Arrendatario del Hotel Residencia de Piedra, D. Mariano Ayeto, por Alhama de Aragón, Residencia de Piedra.

HOTEL DE LIÉRGANES

A CARGO DE MARCELINO CARRAL
Provincia de Santander
 Aguas minero-medicinales, sulfurado-calcícas sulfúrico-azoadas
 Construido este suntuoso edificio de nueva planta, ofrece al público grandes comodidades.—Comedor capaz para 100 personas.—Cocinero y repostero de reconocido mérito.—Magnífico salón de recreo y capilla convenientemente situada. Telégrafos. Coches en la estación de Solares á todos los trenes.—Servicio esmerado.

AGENCIA DE RICARDO STORR

para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA
ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO
 COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes.
 TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis á quien las pida á las Oficinas: Calle de San Miguel, 21 duplicado, segundo, doña TELEFONO 805 MADRID

ANUNCIOS, RECLAMOS

y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA,
Calle de Alcalá, 6 y 8, entresuelo
 Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.—También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario.
Alcalá, 6 y 8, ent.º—Teléfono 517.—Madrid

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Junio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Cornúa, el vapor

CATALUÑA

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Junio saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

H. CALVO

directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Junio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MONSERRAT

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos los directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE FILIPINAS

El día 21 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE PANAY

directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cadiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mezagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cadiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 á las 10 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 27 á las 15 horas.—Salida de id., el 28 á las 18 horas.—Llegada á Santa Cruz de La Palma, el 26 á las 6 horas.—Salida de id., el 29 á las 16 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 30 á las 6 horas.—Salida de id., el 1.º á las 10 horas.—Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º á las 15 horas.—Salida de id., el 1.º á las 18.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

ELIXIR PARA EL PELO Agua de Botol Solo Dentífrico aprobado por la ACADEMIA de MEDICINA de París, 17 Rue de la Paix, París SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS CASAS

ELIXIR
CURACION CIERTA
ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
 Gastritis, Gastralgias, Diccias, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afeciones generales de las Vías digestivas.
à la Papaina TROUETTE
 (Pepsins Vegetal)
 UN CHOUA, DÉPÔTE DE LAZAR DUBOIS
 PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 103 y 105, Calle de Saint-Antoine.
 Déposito en todas las Farmacias.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor HAPINA LACTEADA NESTLÉ 18 medallas de oro



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.
 La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.
 La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.
 La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.
 La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.
 La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.
 La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales. De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

EL ANTIDIFTERICO EGS

es el único remedio específico que cura la difteria por sí solo más del 90 por 100. Depósito, G. García y Martín y C.º

¡REGALO AL PÚBLICO!

¡CUATRO MESES DE CRÉDITO!

La casa E. Alexandre, de Barcelona, deseosa de dar á conocer al público la perfección y regularidad de sus nuevos aparatos de ALUMBRADO DE GAS ACETILENO POR CALCILENO casi regala

POR 20 PESETAS UN PRODUCTOR PARA TRES LUCES PAGANDO TAN SOLO CINCO PESETAS MENSUALES

La mejor luz, la más práctica y económica.—Como garantía vendemos á plazos. Pidense detalles y catálogos gratis, Bruch, 122, Barcelona. Productores para grandes instalaciones. Lámpistería, accesorios y carburo.

Tendrá sang, hermosa y fuerte la BOCA y no padecerá dolor de muelas el que use elixir MENTHOLINA preparado por el Dr. Andreu.
 Su uso blanquece la dentadura, aroma el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando las caries y oscilación de los DIENTES.

Economía

Para hoteles y casas de campo. Baterías de cocina especiales. Lámparas de jardín. Sorbeteras. Cafeteras de todas clases. Armarios fresqueras. Sparklets para hacer gaseosas. Utensilios. Menaje grandessurtidos. Precios baratos.— Antigua Lámpistería de María 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri.

Jarabe de Gibert y Grajales de Gibert
 Curan los vicios de la sangre. Productos verdaderos, fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. Exijanse las firmas de los autores: Angéles Maissons-Laffite, Paris.

Bronquitis. Curación asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las cápsulas del Dr. Fournier, 22, Plaza de la Madeleine, 22, París.

—¡Oh! M. Duval, no habléis de eso; cuando pienso en la suerte que aguarda á mi pobre hija, casi temo dudar de la Providencia.

—Haréis mal; preciso es creer que Dios no envía á la tierra ángeles como ella para abandonarlos. No dejaré de inspirar una pasión á algún joven honrado que la proporcionará una existencia rica y feliz.

—¡Ah! Cecilia es pobre y esos rasgos de abnegación se encuentran pocas veces; además, ¿quién puede venir á buscarla aquí? En diez años que habitamos esta aldea, Eduardo y vos sois los únicos hombres que hemos tratado. Y á propósito M. Duval, perdonadme; he olvidado preguntaros por vuestra mujer y vuestro hijo; ¿cómo están?

—Bien, gracias al cielo. Estoy muy contento de Eduardo; es un excelente muchacho, del que respondo como de mí mismo: activo, trabajador, y que un día hará á una mujer dichosa.

—No tiene más que imitar el ejemplo de su padre—exclamó sonriendo la baronesa.—creo con vos, M. Duval, que vuestro hijo Eduardo hará feliz á la mujer con quien se enlace.

—¿Es esa en verdad, vuestra opinión, señora baronesa?—exclamó vivamente M. Duval.

—Sin duda.

—¡Oh! He creído que me respondéis así por galantería, por atención.

—No; os he respondido lo que pensaba.

—¡Ah! Señora baronesa, jeso me anima! Os confesaré que había venido aquí para hablaros de un proyecto que en Londres me parecía la cosa más natural; pero á medida que me he acercado á vuestra casa, he comprendido todo lo que el proyecto tenía de extravagante, de andaz, de ridículo....

—¡No os comprendo!

—Esó prueba que mi proyecto no tenía sentido común.

—¿Cómo, ¿sería quizá?....

—¿Os sonreís? Eso me tranquiliza de nuevo: yo os he dicho que mi Eduardo haría feliz á una mujer; vos me contestáis que lo creéis así....

—¡M. Duval!

—¡Oh! ¡Perdonad, señora baronesa, es un atrevimiento muy grande, muy grande! No creáis que olvido la distancia que nos separa; pero verdaderamente, cuando pienso en la casualidad que ha unido dos existencias tan distintas como las nuestras, creo que la Providencia ha querido honrar y bendecir á mi familia.... Además, señora baronesa, ¿esto conciliaría tantas cosas! No os hablo de nuestra pequeña fortuna, que os he ofrecido y habéis rehusado; pero en Inglaterra, ya sabéis, el comercio es productivo.... es honroso.... mi hijo será banquero.... ¡Oh! ¡Dios mío! ¡Bien sé que llamarse Eduardo Duval á secas es bien poco para la hija de la baronesa de Marsilly y la nieta de la marquesa de la Roche Bertrand; pero él quisiera ser duque y millonario para poner su título y sus millones á los pies de la señorita Cecilia; ¡lo mismo que los 300 ó 400.000 francos que poseemos! ¿Por esto lloráis?

—Sí, mi querido M. Duval; lloro por vuestra proposición, sobre todo por la manera delicada con que está hecha, que me llega al corazón. Si no tuviera que consultar más que á mí misma, os tendería la mano y os diría: Mi querido Duval, semejante proposición no podía nacer sino de un corazón tan generoso como el vuestro, y la acepto. Pero ya conocéis que es preciso que hable á Cecilia, que hable á mi madre....

—¡Oh! en cuanto á la señorita Cecilia, nada temo; desde hace un año que aca-

ricio este proyecto, la observo cuando está al lado de Eduardo...; no le ama, no ha visto en él á un marido; pero le estima; y cuando crea que en ello puede daros un placer, lo aceptará. Por el contrario, la señora marquesa temo que eche abajo todos nuestros planes.

—Dejadme conducir el negocio, mi querido Duval; yo os doy palabra de hacer todo cuanto pueda para el mejor resultado.

—Señora baronesa—dijo Duval presentándola el broche de diamantes,—al grado que han llegado las cosas creo ya inútil....

—¡Oh! no—interrumpió la baronesa;—aún no hay nada decidido; y aunque lo estuviera, Cecilia no tiene más que catorce años, y hasta dentro de dos no podrémos hablar seriamente de ese proyecto. Entre tanto, hacedme ese nuevo favor, para el cual os he rogado que viniérais.

M. Duval vió que no podía insistir más y se levantó para retirarse. La baronesa quiso inútilmente detenerle á comer; M. Duval estaba impaciente por transmitir á su mujer y á su hijo las esperanzas que había concebido, y partió, recomendando de nuevo á la baronesa los intereses de Eduardo.

Una vez sola, el primer impulso de la baronesa fué dar gracias al cielo; cualquiera otra en su lugar hubiera recibido aquella proposición con poco interés, con frialdad; pero diez años de desgracia habían enseñado á la baronesa á mirar las cosas bajo su aspecto verdadero, y desterrada de Francia, sin esperanzas de volver á ella, arruinada sin medio de rehacer su fortuna, era un buen partido para Cecilia el que se le presentaba.

¿Cuál había sido el origen de sus desgracias, de su destierro, de su ruina?

Su elevada posición. La nobleza es la yedra que se adhiere al muro del monarca, y al caer aquel muro había arrastrado á la nobleza tras sí. Ella, pobre fragmento de aquel grandioso edificio, había ido á esconderse en la obscuridad del destierro. Todas las probabilidades hacían temer que no vendría un hombre de su alcurnia á buscar á Cecilia en aquel retiro, mucho más que todos los nobles herederos, arruinados como ella, necesitaban contraer alianzas más positivas que blasonadas. Cecilia era pobre, no podía llevar más que su nombre, nombre que la mujer pierde para tomar el del marido....

Sin embargo, no se crea que la baronesa se decidió sin lucha, y fué preciso que se representara muy minuciosamente todas las ventajas de aquella unión para aceptarla sin una especie de remordimiento. Además, ya hemos visto que la baronesa había ofrecido someter aquella decisión á la aprobación de su madre y de su hija.

Lo que había presumido madame de Marsilly, sucedió: Cecilia escuchó con indiferencia y ligera inquietud la proposición, y cuando su madre acabó de enumerarle todas las ventajas del proyecto, exclamó:

—¿Tendré que separarme de vos, madre mía?

—No tal, y quizá sea el único medio de que podamos permanecer siempre juntas.

—En ese caso, madre, disponed de mí; cuanto hagáis está bien hecho.

La baronesa comprendió que su hija no experimentaba por Eduardo más que un sentimiento fraternal, pero la niña no podía desconfiar de aquel sentimiento. Cecilia no había visto nunca más que á él y á su padre, y no podía conocer lo que era amor.